
1

f(x) = 5x2 + 2
x(x2 + 1)

とする．

f(x) =
7

x
+

8 x

x2 + 1

であり， ∫ 2

1

f(x) dx =
9

10
log 5 +

11

12
log 2.
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【答】
7

2

8

3

9

3

10

2

11

1

12

2

【解答】
a, b, cを定数とし

5x2 + 2
x(x2 + 1)

= a
x

+ bx+ c
x2 + 1

とおくと (設問の形式から a
x

+ bx
x2 + 1

とおいてもよいのだが，解法に一般性をもたせた)

(右辺) =
a(x2 + 1) + x(bx+ c)

x(x2 + 1)
=

(a+ b)x2 + cx+ a

x(x2 + 1)

であり，両辺の分子を比較すると
a+ b = 5

c = 0

a = 2

∴ a = 2, b = 3, c = 0

∴ f(x) = 2
x

+ 3x
x2 + 1

……（答）

これより ∫ 2

1

f(x)dx =

∫ 2

1

(
2
x

+ 3x
x2 + 1

)
dx

=

∫ 2

1

{
2
x

+ 3
2

(x2 + 1)′

x2 + 1

}
dx

=

[
2 log |x|+ 3

2
log(x2 + 1)

]2

1

= 2 log 2 + 3
2
(log 5− log 2)

= 3
2

log 5 + 1
2

log 2 ……（答）


